



Világ proletárjai egyetűjetelek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 260. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1954. OKTÓBER 30.

Termelőszövetkezeink a zárszámadás előtt

Hajdú-Bihar termelőszövetkezei készülnek a zárszámadásra, hogy a tagság előtt az adatok tükrében vájjon nyilvánvalóvá, hogyan safrkódtak a közös vagyonnal, hogyan gyarapították, mit mulasztottak. Hogyan emeltek a tagság jövedelmét.

Az idei terméseredmények megmutatták, hogy a jó munka nyomán a termelőszövetkezetek bevétele nagyobb lesz, mint az elmúlt esztendőben. Gyarapodik a közös vagyon, emelkedik a tagság jölete, a megye termelőszövetkezeinek túlnyomó többségében, de sajnos vannak termelőszövetkezeink, ahol a közös munkaszervezés, a helytelen vezetés következtében nem érték el a kívánt eredményt.

A zárszámadás elkészítése rendkívül fontos feladata minden termelőszövetkezetnek. Pontosan, lelkiismeretesen kell gyűjteni az adatokat, elkészíteni a jelentést, felülvizsgálni a munkaegységet, hogy csak az a munkaadó kerüljön kifizetésre, amely mögött valóban becsületesen, jól elvégzett munka van. A zárszámadás nemcsak az eredmények tükré, hanem azt is megmutatja, hogy milyen hibákat követtek el a gazdasági évben. Pontos, hogy ezt is lássák a tagok, mert a hibák elkenése, elhallgatása csak súlyosbítja a bajt. Ha nem látják a zárszámadással kapcsolatban a tagság elé a hibát, hogyan várhatják annak kijavítását az elkövetkező gazdasági évben. Ezért van nagy jelentősége annak, hogy a zárszámadásra alaposan felkészüljenek.

A zárszámadási közgyűlést megelőzően a tagság tárgyalja meg mindazt, ami az előző beszámolóba kerül, amit a zárszámadás adatai tükröznek. Nagy a felelősség ezen a téren a termelőszövetkezetek kommunisztáinak. A pártszervezetek tárgyalják meg a szövetkezet munkáját, minden ügyes-bajos dolgot. Mutassanak jó példát abban, hogy a jó gazda gondosságával, a tagság bevonásával készüljenek a zárszámadásra, olyan zárszámadásra, amely alapot ad ahhoz, hogy a jó munkát kiemelje, a hanyagságokat feltárja, s megmutassa a javítás útját.

Az elmúlt esztendőben hiba volt, hogy sok helyen nem vonták be a tagságot a zárszámadás készítésébe, nem érezték így magáénak a tagság sok helyen a beszámoló, mert az nem sugározta az ő véleményét, megállapítását, a szövetkezet vezetéséről, terveiről. Hiba volt az is, hogy a gazdasági mérleg összeállításánál, különösen a leltár elkészítésénél hanyag munkát végeztek. Nem mindent vettek listára, s nem a megfelelő értékben. A tartozásokat nem kutatták fel, több helyen még arról is elfeledkeztek, hogy gépellomási tartozásaik vannak. Természetes, hogy az ilyen mérleg nem mérleg. Jogos volt ilyen helyeken a tagság méltatlankodása, mert hiszen a jövedelemelosztást jelentékenyen befolyásolták a később felfedezett, de előre számításba nem vett adósságok.

Termelőszövetkezeinkben a megalakítandó 5-6 tagú leltározó bizottságoknak és az ellenőrző bizottságoknak igen lelkiismeretes, becsületes munkát kell végezni, hogy a zárszámadás hiba nélkül legyen. Megfelelő embereket kell állítani ezeknek az igen fontos munkáknak az elvégzésére.

A pártszervezetek, tanácsok adjanak segítséget a zárszámadás előkészítéséhez, jó elkészüléséhez. A termelőszövetkezeteket patronálók ne csak a kész zárszámadás meghallgatására menjenek ki, hanem adjanak segítséget ott, ahol kell a zárszámadás előkészítő munkálataihoz és a beszámoló elkészítéséhez.

A zárszámadás idejére szüntessék meg az esetleges szabálytalanságokat, melyek sértik a termelőszövetkezet alapszabályát, hogy tisztán álljanak a zárszámadás napjára, s ne olvashassa senki a vezetőség fejére, hogy még mindig megsértik az alapszabályt, a termelőszövetkezeti élet fundamentumát.

Gond legyen arra, hogy minden hajdú-bihari termelőszövetkezetben érvényesülhessen a bátor véleménynyilvánítás, a szövetkezeti demokrácia szabálya, mert csak ebben az esetben lesznek eredményesek, építők a zárszámadó közgyűlések, csak így tudnak hibákat orvosolni, jobb utat kijelölni. Fejlesztőintézkedések nem viszik előre a szövetkezet ügyét.

Érjék el, hogy minden termelőszövetkezeti tag érezze: saját személyes ügye a zárszámadó közgyűlés. Ugy foglalkozzon a zárszámadás egyes pontjaival, úgy készüljön annak megvitására, hogy a jó gazda gondossággal érvényesüljön szavaiban. Juttassa érvényre, hogy ő a gazdasági a termelőszövetkezetnek. Ehhez azonban az szükséges, hogy minden tag ismerje a tsz vagyoni helyzetét, az állatok számát, növénytermelési eredményeit. Ha nem ismeri, nem is érezheti magáénak azt a termelőszövetkezetet.

Ezekben a napokban tehát a betakarítás, őszi szántás-vetés jó elvégzése mellett legyen központi kérdés a zárszámadásra való felkészülés. Most van az ideje, hogy minden egyes termelőszövetkezetünk megállapítsa évi munkájának eredményeit. Az egész szövetkezeti tagságot mindennél jobban érdeklő esemény az év végi zárszámadás. Ez érthető, hiszen a zárszámadás bizonyítványnak tekintendő a tagok egyévi munkájáról. Lemérhető az eredményeken a tagok munkájának telmelenysége, láthatják világosan, mit értek el a növénytermelésben, az állattenyésztésben, mennyi jut egy munkaadó részére.

A zárszámadás adataiból komoly tanulságokat vonhat le minden termelőszövetkezet. Láthatja mi vált hasznára, mi vált kárára. Feladat, hogy az eddigieknél sokkal jobban kutassák a jövedelmezőség növelésének forrásait, hogy fokokódhasson a tagság jövedelme és gyarapodjon a közös vagyon.

Ezekben a napokban gond legyen arra, hogy a betakarítás munkáját mielőbb befejezzék. Hogyan készülhet el idejére a gondos leltár ott, mint a Rákosi-tépi Dózsánál is, ahol még 100 hold tengeri töretlen, vagy ahol még felszedetlen a cukorrépa, mint néhány szövetkezetben.

A zárszámadás idejére mindennel rendbe kell lenni a termelőszövetkezetben, készen kell lenni az átteleltetésre is, hogy jól végzett munkáról adhassanak számot a szövetkezetek vezetői. Az előző beszámoló ölelje fel a munkacsapatok, brigádok munkáját, világítsa rá a jó példákra, s minden takargatás nélkül tárja a tagság elé a hibát.

AZ IDEIGLENES NEMZETGYŰLÉS MEGALAKULÁSÁNAK TÍZÉVES ÉVFORDULÓJÁRA

Tovább szélesedik a december 21-i versenymozgalom

Első eredmények az Orvosi Műszergyárban

Csak néhány nap telt el, hogy az Orvosi Műszergyár dolgozói versenyre hívták Hajdú-Bihar megye valamennyi üzemét. E párt nap alatt az Orvosi Műszergyár dolgozói megmutatták, hogy tudnak és akarnak jól dolgozni.

Ezt bizonyítják a verseny első eredményei. A műszerosztály dolgozói mindig a legjobbak közé tartoztak. Ma is el lehet mondani róluk, hogy élen járnak a vállalatok teljesítésében: néhány nap óta sejtett nélkül dolgoznak. De különösen ki kell emelni a műszerosztály dolgozói közül R. Tóth és Bányá versenypárt, akik selejtmintesen 185 százalékos teljesítményt értek el az elmúlt napokban. A műszerosztály minden dolgozójának példát mutatott Szabó László III. dolgozó is, aki termelését 231 százalékra emelte.

Nem maradnak el a versenyben a női dolgozók sem. A csiszoló üzemésben Szilva Katalin és Varga Erzsébet ifi szakmunkások a verseny megindulása előtt a 100 százalékot sem érték el. Ma? Nevük mellé 120 százalékosnak írták. Búszke Rajkó az Orvosi Műszergyár valamennyi dolgozója. De meg kell dicsérni Bancsi Magda csiszoló munkást is, aki 156 százalékról 189 százalékra emelte egy-két napon belül termelési eredményét. A hiányosok gyártásánál Hegyaljai Sándor jár az élen. Eddig 8 óra alatt 800 darab körömcsipő csapatot készített, jelenleg 8 óra alatt 1800 darabot készít el. Nagyszerű teljesítmény ez!

Bancsi Magda, Hegyaljai Sándor és a sok-sok műszergyári dolgozó lelkesedése, munkalendülete biztosították, hogy az Orvosi Műszergyár december 21-re tett vállalását becsülettel teljesíti.

A ruhagyáriak versenyében a 11-es szalag vezet

Az Orvosi Műszergyár versenyfelhívásához elsőnek a debreceni Ruhagyár csatlakozott. Minden ruhagyári dolgozót az a vágy tölt el, hogy december 21-én büszkén jelenthessék: éves tervüket befejezték.

A verseny élen jelenleg a 11-es szalag munkásai állnak. Pedig az elmúlt hetekben igen nehéz feladatuk volt. A soronkívül érkező export megrendeléshez kellett a ruhákat elkészíteniük. A 11-es szalag e nehéz helyzetben is bebizonyította, hogy megállja a helyét. Már 28-án, határidő előtt két nappal büszkén jelentették a gyár igazgatójának: a reáluk bírt feladatot kiváló minőséggel végezték el, sőt 50 ruha elkészítésével túl is teljesítették, és október 28-án 151.1 százalékra teljesítették napi termelési tervüket.

A 10-es szalag dolgozói is dicséretet érdemelnek. Ők is vállalták, hogy teljesítményüket december 21-re 10-15 százalékkal növelik. Október 28-án a 10-es szalag 152.3 százalékban teljesítette előirányzott napi tervét. Papp Sándor munkásja sem maradt el. Az utóbbi napokban 7 százalékos túlteljesítésről dicsőített számot.

Gyorslista a Második Békekölcson ötödik sorsolásának negyedik napjáról
(2. oldal)

A Ruhagyár minden szalagja minden üzemésze a december 21-i vállalás teljesítéséért harcol. A szabászat dolgozói úgy segítik a vállalás végrehajtását, hogy a lehetőséghez mérten takarékoskodnak az anyaggal. E héten már 1 százalékos eredményről számoltak be. Ugyanakkor a sok szám és számozási hibát a néten már teljesen felszámolták. Az üzemfenntartási dolgozók is megfogadták: gépállás nem lesz az üzemben, s valóban a termelés folyamatosságát három-négy nap óta nem zavarja gépállás.

A versenyben élen járnak és példát mutatnak a ruhagyári kommuniszták. Olyan teljesítményt érnek el, mint Balla Árpád né specializációs, aki a verseny megindulása óta 244.2 százalékos teljesítményt ér el. Fesoraokozik mellé a többi sok-sok kommunisztával együtt Kovács II. Lajosné is 180.3 százalékos teljesítményével.

A munkások eredményéhez hozzájárult György János főtornikus, Lénárt Antal fődíszpécsér, Porcsini Ferenc műszaki díszpécsér, akik biztosították a dolgozóknak a megfelelő feltételeket a verseny első sikeréhez.

Újabb csatlakozók

A Ruhagyár és az Orvosi Műszergyár dolgozói már az első eredményükről számolnak be. De jelenleg is számos üzem, vállalat csatlakozik. A Sütőipari Vállalat dolgozói is vállalták és fogadták, hogy évi tervüket december 21-re be-

fejezik. A termékek minőségét pedig tovább javítják, a selejt csökkentésére is született vállalás. Ugy tervezik - s minden bizonnyal végre is hajják -, hogy selejtjüket a megengedettnél 1 százalékkal csökkentsék. Ugyanakkor a különféle költségeket 0.5 százalékkal csökkentik. Az anyagtakarékosságra tett 68.123 ezer forint vállalatukat pedig december 21-re, az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulójára túltejesítik.

A felszabadulásunk méltó megünneplésében és a „felszabadulási műszakban” a debreceni Gördülőcsapágygyár kovácsműhelyének dolgozói élen járnak. Ez minden ékes szóval jobban bizonyítja az, hogy 10 ezer gyűri kovácsolását végezték el terven felül 162 ezer forint értékben.

A kovácsműhely dolgozói az elmúlt napokban összeültek és úgy döntöttek, hogy üzemészüket szintén méltó ünnepléssel megünnepeljük 7-ét és december 21-ét. Vállalatuk hamar elkészült. November 1-ig terven felül 6 ezer gyűri kovácsolását végzik el, melynek értéke 97.200 forint.

A kovácsműhely munkásainak vállalását, s annak teljesítését az egész gyár érdeklődéssel figyeli. Ezekben a napokban a Hajdú-Bihar megyei üzemekben - ahol már a vállalást megünnepelték - munkások és férfiak egyaránt küzdenek és becsülettel helytállnak a november 7. illetve december 21-i vállalások teljesítéséért. — K. M. —

SIKERES HARC AZ IDŐVEL

A Textilgyár több kiváló dolgozója már jelentősen megelőzte az időt tervnapjárban. Különösen a sztahanovista szövetség dolgozói jól. Közülük Matika Anna 1955. május 4., Nyitrai Mária május 3., továbbá Nagy István április 12., Nagy Józsefne április 4., Boros Józsefné március 4. tervét már teljesítette. A most megindult új versenyszakaszban a gyár legjobb dolgozói már a jövő évi napiéves nyarat, a gyűmölcsérelő őszt is be akarják jegyezni tervnapjukba.

Élüzem lett a debreceni Rakodási Főnökség

A közlekedési és postaügyi minisztérium és a Vasutas Szakszervezet értékelése alapján a debreceni Rakodási Főnökség a III. negyedévi munkája alapján elnyerte az élüzem címet. A vállalat a harmadik negyedéven kiválóan dolgozott. Tervét 119 százalékra teljesítette, s ezzel felkészülte, s ezzel felkészülte a háromnapos koscsforduló megvalósítását a debreceni csomóponton.

A vállalat munkásai továbbra is tulajdonosi akaratuk maradt a büszke élüzem címet, ezért további felajánlásokat tettek november 7 és december 21 méltó megünneplésére. A téli forgalomnál várható és előre nem látott akadályok elhárítására már most felkészültek, hogy munkájukat továbbra is becsülettel elvégezzék.

Földművesszövetkezeti dolgozók a vas-és fémgyűjtés sikeréért

November 1-től november 30-ig ismét vas- és fémgyűjtési hónap lesz országsszerte. A vas- és fémgyűjtő hónap sikerének biztosítására a Hajdú-Bihar megyei földművesszövetkezetek dolgozói, ügyvezetői máris szép felajánlásokat tettek. A hajdúhadházi földművesszövetkezet hulladékfelvásárlója, Schwarzcz József elvtárs, a földművesszövetkezet ügyvezetője segítségével vállalta, hogy november 7-ig 50 mázsa vas- és fémhulladékot gyűjt be, továbbá a havi tervet 5 nappal a határidő előtt teljesíti. Schwarzcz elvtárs egyben párosversenyt is kezdeményezett és Simon Lászlót, a hajdúszabolcsi földművesszövetkezet ügyvezetőjét, s a szövetkezet felvásárlóját hívta versenyre.

A Második Békekölcsön ötödik sorsolásának negyedik napja

20.000 Ft-ot nyert:	5000 Ft-ot nyert:	5000 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	nyert 300 Ft-ot
2486 0826	0671 0392	5975 0140	3004 301-400*	0743 901-1000	3370 301-400
	0672 0347	6016 0724	3104 801-900	0761 001-100	3418 801-900
	0700 0115	6101 0486	3106 601-700	0833 401-500*	3579 701-800
	0721 0043	6577 0778	3108 001-100*	0868 901-1000	3642 301-400
	0742 0103	6591 0134	3111 001-100*	0894 501-600*	3651 601-700*
	0802 0402	6596 0978	3132 401-500*	0911 201-300	3677 801-900*
	0894 0558	6690 0501	3181 101-200*	0947 401-500	3705 801-900*
	0956 0575	6771 0845	3188 701-800	0977 101-200*	3744 101-200
	0968 0472	6778 0197	3252 301-400	0982 301-400*	3777 601-700
	0982 0307	6812 0515	3255 301-400	1031 101-200*	3789 101-200*
	1031 0141	6893 0628	3291 501-600*	1033 701-800*	3800 201-300*
	1117 0578	6916 0077	3312 201-300*	1034 601-700*	3831 501-600*
	1128 0137	7179 0076	3341 601-700*	1068 201-300	3845 101-200*
	1219 0063	7192 0040	3370 701-800*	1128 101-200*	3846 501-600*
			3395 701-800	1201 601-700*	3853 501-600*
			3407 301-400	1248 501-600*	3916 201-300*
			3423 301-400*	1307 301-400	3044 901-1000
			3432 901-1000	1321 101-200	3953 001-100*
			3500 601-700	1340 101-200*	3967 601-700*
			3507 301-400	1380 201-300	4016 901-1000
			3583 201-300*	1388 701-800	4039 601-700*
			3600 801-900*	1397 601-700*	4041 701-800*
			3619 401-500	1451 301-400*	4064 401-500*
			3655 201-300*	1495 201-300*	5086 901-1000*
			3667 501-600	1558 401-500*	5142 701-800
			3670 101-200	1589 201-300*	5154 601-700
			3671 601-700*	1603 501-600	5159 201-300
			3730 301-400	1630 101-200*	5176 901-1000*
			3790 601-700*	1659 901-1000*	5208 801-900*
			3941 201-300*	1679 401-500	5254 601-700
			3943 801-900	1701 301-400*	5280 301-400*
			3955 701-800*	1746 601-700*	5332 501-600*
			3970 701-800*	1779 701-800	5333 101-200
			4030 401-500*	1789 201-300	5350 801-900
			4031 001-100	1947 201-300*	5362 801-900*
			5025 901-1000*	1972 101-200*	5363 301-400
			5067 401-500	2006 201-300*	5392 601-700*
			5079 401-500*	2025 801-900*	5406 401-500*
			5114 101-200	2050 001-100*	5407 701-800*
			5140 501-600*	2072 401-500*	5410 401-500*
			5144 001-100*	2094 201-300	5421 501-600*
			5171 301-400*	2097 701-800*	5532 201-300
			5197 501-600	2170 701-800*	5554 001-100*
			5209 801-900*	2182 901-1000*	5627 801-900
			5221 601-700*	2212 101-200	5645 701-800
			5240 601-100*	2213 601-700	5658 201-200
			5278 101-200*	2233 201-300*	5720 001-100*
			5313 001-100*	2303 701-800	5753 701-800
			5315 301-400*	2312 001-100*	5846 501-600*
			5358 401-500*	2316 401-500*	5856 701-800*
			5414 901-1000*	2410 901-1000*	5859 401-500
			5446 701-800	2439 201-300	5916 201-300
			5469 601-700	2449 901-1000*	5942 101-200*
			5568 201-300*	2487 001-100	5960 401-500
			5579 301-400	2519 501-600*	5975 101-200*
			5750 401-500*	2623 801-900	6013 301-400
			5778 501-600*	2669 501-600*	6055 501-600
			5799 101-200*	2708 201-300*	6079 401-500*
			5816 701-800*	2711 501-600	6168 301-400
			5867 401-500	2713 201-300*	6190 901-1000*
			5954 401-500*	2774 801-900*	6194 501-600
			5980 201-300	2842 401-500	6230 001-100
			6016 701-800*	2842 501-600*	6514 401-500
			6078 501-600*	2872 501-600*	6536 301-400
			6101 401-500*	2902 801-900*	6596 901-1000*
			6124 401-500*	2934 401-500	6614 301-400
			6509 101-200	2939 701-800*	6629 001-100
			6577 701-800*	2961 301-400*	6666 501-600
			6591 101-200*	3001 201-300	6690 501-600*
			6771 801-900*	3029 901-1000	6714 201-300
			6797 901-1000	3038 001-100*	6756 301-400
			6803 501-600*	3140 501-600*	6778 101-200*
			6812 501-600*	3158 601-700*	6787 301-400
			6874 701-800	3176 901-1000*	6801 201-300
			6881 601-700*	3229 601-700*	6839 501-600
			6893 601-700*	3343 701-800	6855 801-900

Névértékben kisorsolt kamatozó kötvények számvégződései:

029	168	197	221	260	281
337	352	383	387	391	398
427	457	536	576	579	599
638	656	661	706	714	750
761	764	780	826	849	866
867	869	918	922	925	941
979					

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Esetleges számbahibákért felelősséget nem vállalunk. A csillaggal jelzett számok közül egyet naggyereménnyel húztak ki, ez a naggyeremények számai között szerepel.

Bolgár irodalmi lap Balassi Bálint születésének 400. évfordulójáról

A „Litteraturen Front” (Irodalmi Arcvonal), a bolgár írók lapja megemlékezik Balassi Bálint születésének 400. évfordulójáról.

A lap „Balassi Bálint, a költő és harcos” című cikkében hangsúlyozza, hogy Balassi életművének vezérszólamja a hazaszeretet.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Moszkva készült a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára

Moszkva (TASZSZ) Moszkvában nagyszabású előkészületek folynak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójának megünneplésére.

November 7-én és 8-án Moszkvában 26 téren lesznek népünnepek. A moszkvai színházak új darabokat mutatnak be az évfordulón.

Létrejött a megállapodás Hai-Duong térségének átadásáról

A „Vietnami Tájékoztató Iroda” jelentése szerint október 26-án megállapodás jött létre a vietnami néphadsereg és a Francia Unió fegyveres erőinek között.

A Hanoi-tól keletre lévő Hai-Duong térségének átadásáról a Vietnami Demokratikus Köztársaságnak.

Angol mezőgazdasági munkások harca jogaikért

Anglia különböző részeiből érkezett több mint 700 mezőgazdasági munkás csütörtökön tüntetett Londonban, hogy alátámassza bér-emelési követelését.

Az egyik tüntető csoport a Hyde parkon vonult keresztül. A Hyde parkban tartott gyűlésen beszédet mondott Collinson, az angol mezőgazdasági dolgozók szövetségének titkára.

A másik, körülbelül 250 főnyi csoport megjelent a parlament felől és ismertette a követeléseit a parlamenti tagok előtt.

Mit ír elő a francia-német kulturális egyezmény tizenharmadik cikkelye?

A Párizsban aláírt francia-német kulturális egyezmény 13. cikkelye a többi között a következőket írja elő:

„A szerződő felek a hatáskörükben álló eszközök és belső törvényhozásuk keretében éberem őrködni fognak azon, hogy az iskoláskönyvekből minden olyan jellegű olvasmányt kitöröljenek, amely szennvedélyes hangjánál fogva árthat a két nép közötti jó együttműködésnek.

Ez azt jelenti, hogy a francia iskolásoknak tilos lesz olvasniok és hallaniok az oradouri gyilkosságokról, a hitlerista koncentrációs táborok 238.000 francia deportáltjáról, Oberg tábornokról és a többi háborús bűnöséről.

Nehru látogatása Nankingban és Sanghájban

Nehru indiai miniszterelnök és külentagú kísérete látogatást tett Nankingban és Sanghájban.

Nehru szerdán délben érkezett Pekingből Nankingba. Nankingban koszorút helyezett el Szun Jat-szen mauzóleumában, meglátogatta a Ming-császarak sírját és a Ling Ku templomot. Útközben a repülőgépről megszemlélte a Huaj folyó szabályozási munkálatait.

Az indiai miniszterelnök és kísérete szerdán délután repülőgépen továbbutazott Nankingból Sanghájba. Pan Han-nien sanghái alpolgármester és mások társaságában Nehru körsetét tett a városban. Este az indiai miniszterelnök és kísérete részt vett az alpolgármester által adott banketten.

Nehru indiai miniszterelnök a banketten beszédet mondott. Csütörtökön délelőtt Nehru látogatást tett Szun Jat-szen egykori lakóházában, az ifjúsági palotában és a kínai jöléti intézet gyermekkertjében. Megtekintette a sanghái múzeumot, az egyik állami áruházat és egy élelmiszerüzemet. Délután megnézte a sanghái erőműveket és a szerszámgépgyárat.

Este a miniszterelnök megjelent Nururess sanghái indiai főkonkultus fogadóestjén. Éjszaka Nehru Sanghájban vonaton Hangcsouba utazott.

Megnyílt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének VIII. ülészaka

Phenjan (TASZSZ). A phenjani „Moranbon” színházban október 28-án megnyílt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének VIII. ülészaka. Az első ülésen Nam Ir külügyminiszter számolt be a genfi értekezleten részt vett koreai kormányküldöttség munkájáról és ismertette a koreai kérdés békés rendezésének feladatait.

Előkészületek a német újrafelfegyverzés elleni akciónapra

A német újrafelfegyverzés elleni október 31-i akciónap előkészületei a legváltozatosabb formákat öltik. Mindamelllett a tiltakozás legfőbb formája az, hogy a lakosság négygyűléseken küldötteket választ, hogy ezek a küldöttek felkeressék az illető körzet parlamenti képviselőit, s náluk tiltakozzanak a német újrafelfegyverzés ellen.

A német újrafelfegyverzés ellen tiltakozó lakosság igen sok petíciót juttatott el a miniszterelnökségre. Már több száz ezer francia férfi és nő írta alá azokat a petíciókat, amelyek tiltakoznak Németország újrafelfegyverzése ellen és amelyek követelik a négyhatalmi értekezlet összehívását.

Az iráni katonai fellebbviteli törvényszék megerősítette Fatemi halálos ítéletét

(MTI) Az iráni katonai fellebbviteli bíróság csütörtökön megerősítette Husszein Fateminek, a Moszadik-kormány volt külügyminiszterének halálos ítéletét. Megerősítette továbbá az életfogytiglani kényszermunkára vonatkozó ítéleteket is, amelyeket Sajegan és Razavi volt képviselők ellen hoztak — jelenti az „AFP”.

Csang-Kaj-sek repülőgépei ügynököket dobtak le Kelet-Kína felett

Az áruló Csang Kaj-sek banda néhány repülőgépe október 27-én 19.55 óratól október 28-án 1.04 óráig tíz alkalommal repült el Fucsien, Csöcsiang, Anhuaj és Kanszu tartományok felett.

A behatólag repülőgépek látható röpcedulákat szórtak le a fenti tartományok különböző városai felett. Egyes helyeken titkos ügynököket is dobtak le ejtőernyővel a lakosság haladéktalanul a biztonsági szervek segítségére sietett az ügynökök felkutatásában.

Hol

Almosd község szélnek mostana parasztok az áll szövetkezet bur Ebben a besz irigység, de büsz irigység, hogy n magas termés. ezt a magas term föld adta a Tán vetkezet földjén.

A Táncsics pé gozott. Jól term az eredményel. egész falu. Két előtt vetőgumót vetőgumót. Felh nyát. Jól bevált. ön a szovjet v évben is holdan terméssel fálalta ápolat. Negven tek az idén ebbv Holdanként 100 r gyát adtak előz mélyszántást kap

A isz

Az álmosdi T egyénileg dolgozó rátsága nemcsak a magas burgony volt ez már tav a termelőszovent 1201-es vetőbúzá 200 mázsát cseré egyénileg dolgozó ben az évben is z nak adták a kül termő burgonyár ségi vetőmagért. Ennek a jó bar

Hogya kollektív

Az üzemi kollé frott törvény a g dolgozói számára tartalmaz, amelye tása közös felada

A Dohánygyár ződése is a dolgo nek figyelembe t el. Nézzük mindj első pontját, amé mának meg:

„Az előkészítő jának biztosítása anyagládát készit forint értékben a telkeretből.

Határidő szepto

A vállalat vez megett, hogy a 2 előkészítő osztály mára biztosítsa. szítette szeptembe 430 vászonládát h nyoknál mutatko hézségeket megold

A 18-ik a mind val foglalkozik. nasz hangzik el gyasztók részéről szivarka.

Fehér Lászlóné tása dolgozója, sz zalmi, így jól ism lektív szervezésé elmondja, hogy t hónapja kéri a ségét, hogy a sz talához villanyt v felelő világitás nem tudják a sz gét megfelelően retet ugyan már is ígérlet maradt. minden teremlési mondják sérelm még azt is Fehér azért nem tetiek kérésüknek, mer nak villanyszere

Ha nincs, akko tézkedtek, hogy beszereljék a kollektív szerző pontnak a végre los, de ilyen eset nem késhet az is

A kollektív sz zete az állami é lem kérdésével f

Holdanként 180 mázsa burgonya

Álmosd községben sokat beszélnek mostanában a dolgozó parasztok az álmosdi Tánácsics szövetkezet burgonyatermesztéséről. Ebben a beszégetésben némi irigység, de büszkeség is vegyül. Irigység, hogy náluk nincs ilyen magas termés, büszkeség, hogy ezt a magas termést az álmosdi föld adta a Tánácsics termelőszövetkezet földjén.

A Tánácsics példamutatóan dolgozott. Jól termelt, kimagaslóak az eredményei, ezt elismeri az egész falu. Két esztendővel ezelőtt vetőgumót kaptak, szovjet vetőgumót. Fehér, parázs burgonyát. Jól bevált az álmosdi földjén a szovjet vetőburgonya, ez évben is holdanként 180 mázsa termésrel hálálta meg a gondos ápolást. Negyven holdon termelt az idén ebből a burgonyából. Holdanként 160 mázsa istállótrágyát adtak előzőleg a földnek, melyszántást kapott a talaj, és a

fejlődő burgonyát háromszor fölőgötték. A magas termést fekete földön érték el. A vetőgumót homokon termelték.

A háztáji földek is ebből a burgonyából termeltek. Figyelték az egyéneket, hogy működik a Tánácsics szovjet burgonyája? Ráduly István háztáji földjén is ez a burgonya zöldelt és mikor a ragya levette a hazai burgonyafajtákat, az álmosdi határban diadalmasan zöldelt a messzemesze földről hozott vetőburgonya. Erdei Sándor egyéneleg dolgozó paraszt vetőgumót kért Ráduly Istvántól. Az idén már büszkén újságot, hogy mennyivel több burgonyája termelt, mint máskor. De így van ez az egész faluban. Most az a helyzet, hogy több mint két vagon burgonyát vásárolnak az egyéneket a Tánácsicsból, mert az egész falu az ő tapasztalataik nyomán akar burgonyát termelni.

tagjai sorába. Tudják, aki a Tánácsics tagja lesz, az jól jár.

Mindazok, akik végigtekintik a termelőszövetkezet gazdaságát, elismeréssel adóznak a jó vezetésnek, a tagok szorgalmának. Ez a kettősség az alapja a közös vagyon gyarapodásának, a tagok jólétének. Révész Ferenc, a tsz kitüntetett elnöke erőskezű ember hírében áll. Ez a jó. Puhá ember kezében szétnyúlik a vezetés, s nem tudják végrehajtani a közösség határozatát. A vezetésnek csak egy lehet a célja: a közös vagyon gyarapítása, a tagság jólétének emelése.

A tények konok dolgok. Vítába szállni a tényekkel nem nagy bölcsesség bizonyítéka. Megszegyenülnek azok is, akik kétségbe vonják a Tánácsics eredményeit, miután végignézték gazdaságát. Háromszáz sertés rőfög az ólakban a kitűnő sertésnevelő Svecz György keze alatt. A szövetkezet első köteleességének tartja az állam iránti kötelezettségek teljesítését. Begyűjtésből beadták, ami az államnak jár és 100 kövér disznót értékesítettek mostanában a szabadpiacon.

A Tánácsics tagjai úgy tartják, hogy az állattenyésztés a jövődelem egyik legfőbb forrása. Gondjuk is van az állat nevelésére. A szarvasmarhák részére 400 köbméter takarmányt silóznak be. De ez nem csak ilyen-olyan siló. Abraknak felőrölt takarmány kerül a silóba. Tíz holdon másodvetésű tengerit termeltek. Zsenge csöveket hozott ez a másodvetésű tengeri, silóba kerülve a jó abrakkal felér.

A szövetkezet már készül a zárszámadásra. Ez a zárszámadás eredményeket felmutató lesz, s bizonyára a zárszámadás, az előző beszámoló követő vita még világosabban megmutatja a jobb eredményekhez, a tsz még gyorsabb gazdagodásához vezető utat.

CSOKONAI-ÉV

— a Csokonai Gimnázium tervei

Kicsit úgy vagyok vele, hogy ha iskolába megyek, mindjárt diákká vedlek. Sok-sok diák drukkolásaim, szorongásaim felélednek, s várom, hogy mikor riaszt rám egy tanár hangja. A Csokonai Gimnáziumba belépve is ezt érzem. De diákos kíváncsiságot is az iskola munkája, tervei, elképzelése iránt.

Partl Ernő, az iskola igazgatója szívesen szolgált felvilágosításokkal. Mozgékony, szemüveges ember, mondatai mélyén mindig ott lapul az iskola, a munkája iránt érzett szeretet, felelősség. S ahogy jegyzetelem a szavait, mondataiból elibém bomlik az iskola munkája, élete. S ez a munka sokszínű, szétágazó, lombosan terebélyesedő. Nemcsak az óvá, hanem a tanároké, diákoké is. Ime ezek. Legnagyobb terve a Csokonai Gimnáziumnak, mind a tanároknak, mind az iskola diákjainak a Csokonai-év megrendezése. Szép és egyszerű elgondolás ez a Csokonai-év, s ilyen lelkes hozzáállással mellett sikerülni is fog.

Mi is a Csokonai-év lényege? Egy iskolai év legfőbb terveként élő éleventséggel felpezsdíteni, diákos lelkesedéssel megszerettetni Csokonait, kitartó tanulásra buzdítani az iskola diákjait. S a Csokonai-év tervének egyszerűsége abban rejlik, hogy nemcsak egy iskola terve szándékszik lenni, hanem terv a többi iskolák felé is, biztatás, kezdeményezés Debrecen egész diáksága felé.

Különbözik a Csokonai-év vázlatos terve a következő: Az iskola nemcsak nevében akar Csokonai-évben részt venni, hanem a Debrecenben található Csokonai ha-

Hajdú-Bihar megye ifjúságához

A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 1954. október 28-án felhívással fordult a megye lakosságához, hogy segítse továbbra is azon szép eredmények növelését, amelyet fel-szabadulásunk 10 éve alatt elértünk.

A DISZ megyei bizottság kér minden egyes DISZ tagot és DISZ-en kívüli fiatalt, hogy az első sorokban harcoljon a felhívásban megjelölt feladatok elvégzésében.

Üzemeiben a tervek maradéktalan teljesítéséért, túlteljesítéséért, a takarékos, az önköltség csökkentéséért. Gépállomásainkon a fiatalok legyenek a kettős műszak szervezői és a jó mino-

ségi munka végzésének példamutatói.

Megyének parasztfjúsága továbbra is fokozza a silózás, valamint a szántás-vetés munkáját.

A fiatalok járjanak élen az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében, de nem utolsósorban végezzenek ilyen irányban felvilágosító munkát elsősorban családi környezetükben.

Minden fiatalnak hazafias kötelessége, hogy aktívan tevékenykedjen a nemzeti egység további szilárdításában. Vegye ki részét a béke, a szabadság, a jólét és felemelkedés programjából.

A DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága

Sekély műveléssel került kukoricaföldbe az őszi búza a hajdúböszörményi Vörös Csillag földjén

A hajdúböszörményi Vörös Csillag földjén a héten földbe került az őszi búza az utolsó 30 holdon is. A tsz most kísérletképpen sekély műveléssel kukoricaföldbe vetett őszi búzát. A 7 holdas táblában az idén a kukorica négyzetes vetésű volt, s a keresztbe-hosszába géppel megmunkálható kukoricaföldet teljesen gyommentesen tudták tartani. Már a kukoricatörés előtt elhatározta a tsz, hogy abba a földbe sekély műveléssel veti el az őszi búzát. Ennek megfelelően a kukoricaszántat úgy vágta le, hogy a csutkáknak egészen alacsony torzsát hagytak, jóformán csak a gyökerek maradtak a földben. Utána a földet lesülő-

zott tárcsával, keresztbe-hosszába megtárcsázták. A tárcsa összeörölte a csutkagyökereket, s kitűnő magyagot készítettek. A tárcsázás előtt elszórtak holdanként 100 kiló szuperfoszfátot és a gyökerek gyors elkorhadására elősegítésére 25 kiló pétisót, s utána elvetették az őszi búzát.

A Vörös Csillag tagjai amellett, hogy a sekély műveléssel munkaidőt, pénzt és munkaerő-erőset takarítottak meg, nagy reménnyel vannak, hogy a sekély műveléssel vetett búza nagyobb termést fog biztosítani a művelésű földbe vetett búzával, mert a jó állapotban lévő talajt nem kellett feleslegesen meg-bolygatni a szántással.

Szovjet tudósküldöttség utazott az Egyesült Államokba

Moszkva. Október 28-án szovjet tudósküldöttség utazott Moszkvából az Egyesült Államokba, hogy részt vegyen a Columbia egyetem alapításának 200. évfordulója alkalmából ren-

dezendő ünnepeken. A küldöttség tagjai Andrej Kurszanov akadémikus és Borisz Ribakov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja.

A tsz és egyéneleg gazdálkodók jó barátsága

Az álmosdi Tánácsics és az egyéneleg dolgozó parasztok barátsága nemcsak most kezdődött a magas burgonyatermésrel. Így volt ez már tavaly is, amikor a termelőszövetkezet bankkúti 1201-es vetőbúzából mintegy 200 mázsa cseréltek az álmosdi egyéneleg dolgozó parasztok. Ebben az évben is így volt, egymásnak adták a kilincset, a bőven termő burgonyáért és a jó minőségű vetőmagért.

Ennek a jó barátságának ered-

ménye a kölcsönös segítség. Amikor a tsz-nél megszorult a munka, volt olyan nap, hogy kétszáz-an álltak be aratni, hordani a tsz földjén, csak hogy ne akadjon meg az aratás gyors munkája.

De az is igaz, hogy nincs az az egyéneleg dolgozó paraszt, aki nek kérését ne teljesítene a termelőszövetkezetben, ha szerszámot, vetőmagot, vagy más egyebet kér. A jó viszony elmélyülésének eredményeként többen kérik már felvételüket a Tánácsics

Hogyan hajtják végre az üzemi kollektív szerződést a Dohánygyárban

Az üzemi kollektív szerződésről törvény a gyár vezetői és dolgozói számára. Cékitűzéseket tartalmaz, amelyeknek végrehajtása közös feladat.

A Dohánygyár kollektív szerződése is a dolgozók észrevételeinek figyelembe vételével készült el. Nézzük mindjárt az I. fejezet első pontját, amelyet így fogalmaztak meg:

„Az előkészítő osztály munkájának biztosítása érdekében 200 anyagladát készítenek el 25.000 forint értékben a beruházási hitelkeretből.

Határidő szeptember 30.”
A vállalat vezetősége mindent megtett, hogy a 200 anyagladát az előkészítő osztály dolgozói számára biztosítsa. Ugyiszintén elkészítette szeptember 30-ra a vállalat 430 vázonalát is. Ezzel nagyban hozzájárult a félkészgyártmányoknál mutatóközlési tárolási nehézségek megoldásához.

A 18-ik a minőség megjavításával foglalkozik. Bizony sok panasznak hangzik el napjában a fogyasztók részéről, hogy rossz a szivarka.

Fehér Lászlóné a szivarkagyártás dolgozója, szakszervezeti bizalmi, így jól ismeri az üzemi kollektív szerződésnek ezt a pontját, elmondja, hogy több mint három hónapja kéri a vállalat vezetőjét, hogy a szivarkaátvevő osztályhoz villanyt vezessenek. Megfelelő világítás nélkül ugyanis nem tudják a szivarkák minőségét megfelelően ellenőrizni. Igéretet ugyan már kaptak, de azóta is ígéret maradt. Pedig majdnem minden terelési értekezleten elmondják sérelmüket. Elmondja még azt is Fehér elvtársnő, hogy azért nem tettek eleget ennek a kérdésnek, mert nincs a gyárnak villanszerelője.

Ha nincs, akkor miért nem intézkedtek, hogy mégis idejében beszerezjék a villanyt? Igaz, a kollektív szerződésben ennek a pontnak a végrehajtása folyamatos, de ilyen esetben úgy hisszük nem készt az intézkedés.

A kollektív szerződés III. fejezete az állami és a munkafegy-

vezető sorok felhívják a gyár valamennyi dolgozójának figyelmét a munkafegyelem betartására.

A debreceni Dohánygyárban e téren van bőven tennivaló. Nem elég szilárd a munkafegyelem. Több dolgozót, köztük Papp Antalné-t úgy ismerik, mint notórius elkésőt. Ezek után feltehető a kérdés, hogy foglalkozik-e a vállalat vezetősége az ilyen dolgozókkal. A 38-ik pontban többek között ugyanis azt vállalják: hogy „A késések megszüntetése érdekében a későjövőkkel személy szerint foglalkoznak, a szükség esetén az ismételt elkésőket felelősségre vonják.” El-e ezzel a jogával a vállalat igazgatója? A tapasztalat szerint nem mindig.

Az értékelő bizottság munkájáról annyit, hogy egyetlen sztahanovista élenjáró dolgozó sem vesz részt az ellenőrzésben. Pedig a dolgozók véleménye, észrevétele nélkül a kollektív szerződés jó végrehajtása se lehet eredményes!

Helyes a vállalatvezetés részéről, hogy negyedévenként számot adnak a dolgozóknak vállalatuk teljesítéséről. A legutóbb megtartott értekezleten Lőrincz Ferenc igazgató elvtárs elmondotta, hogy nem tettek eleget a kollektív szerződés 92-ik pontjának: a nikotinyártásnál dolgozók negyedévenkénti orvosi vizsgálatának. Kértek ugyan segítséget az üzemi orvostól, de jóval később, mint ahogy azt a határidő előírta.

Összegezve a vállalat vezetősége a III. negyedéven néhány rész-től eltekintve végrehajlítta a kollektív szerződés rendelkezéseit.

Az elkövetkezendő időben azonban fontos, hogy a megoldásra váró feladatokat maradéktalanul teljesítsék!

Elítélt tolvajok

Takács Sándor, Tóth Mihály és Kovács Sándor bárándi lakosok rendszeresen lopkodták a helybeli Rákóczi tsz szénáját. A püspök-ladányi járásbírósg Takács Sándort és Tóth Mihályt 5-5 hónapra, Kovács Sándort pedig 4 hónapra börtönbüntetésre ítélte.

Méretihibás radír

Vettem egy radírt. Egyszerű kis zöld színű radír. Gyermekkorom óta nem volt ilyen radírom. Azóta piros, fehér, sárga, mindenféle radír tulajdonosának mondhattam magam, míg el nem vesztettem sorra őket. Most ismét olyat vettem, mintha amilyen az első elembe dukál. Eppen az orromhoz emeltem, hogy megszagoljam: olyan-e a szaga, mint volt hajdanán, amikor megakadt a szemem a felírásán: „Méretihibás” — ez állt rajta fekete betűkkel. Nem mérta, védjegy, reklámnév vagy ábra. Nem. „Méretihibás” — ezt a felírást viselte. Nyilvánvalóan gyártás közben a szabálytól eltérő méretre sikerült. Baj? Nem olyan nagy baj... Nekem semmiestire sem. Megteszi így is. De külön pénzbe kerülhetett az, hogy meg rányomják: „Méretihibás”.

Hm. Elgondolkoztam. Mi lesz, ha ez általánossá válik? Ha a boltokban „rüszben-szük” cipőt, „szakadógumis” bokafazsoknit vagy „leszaladószerű” harisnyát, „hamarjényesedő” ruhaanyagot, vagy — urambocsá! — „szakadópatú” melltartót fognak árulni? Tovább tűnődtem: Nem esünk-e át vajjon néha már — jelen esetben — a radír másik oldalára? Mintha tetszelegnénk már az önkritikával! Mert a fene bánja ennek a kis zöld radírnak a méretét. Felőlem lehet egy milliméterrel vastagabb is vagy egy milliméterrel hosszabb. Csak jól, gyorsan és főleg tisztán vigye le a papírról a hibás betűt, a rosszul rajzolt vonalat. De, sajnos úgy veszem észre, ezt viszont nem teszi... Pedig ezt nem is írták rá! — pilaf —

H I R E K

1954 Október 30 SZOMBAT

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés nappal felhőképződés eső nélkül, reggel ködképződés, mérsékelt légáramlás, enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-17 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet általában 4-9 fok között, de Vas, Zala és Veszprém megyékben tíz fok felett.

AZ IRODALMI NOBEL-DIJAT Ernest Hemingway amerikai írónak ítéltek oda.

AZ ALLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI és a termelőszövetkezetek tagjai háztáji gazdaságaiban, az egyéni gazdaságok portáin és a városkörnyéki lakások udvaraiban sokmillió baromfit tenyésztnek. A Malomszeri és Gépjárató Vállalat most különleges, csibenevelővel kombinált keltetőgépek gyártásával siet segítségre. A 70 tojás keltetőre alkalmas gép nagy előnye, hogy elektromos égőkkel, vagy petróleumlámpákkal egyaránt fűthető. Ebben az évben a terv szerint 200 ilyen gépet gyártanak.

A KÖZLEKEDÉS ÉS POSTA-ÜGYI MINISZTER legközelebbi főosztálya közli, hogy november 1-től, hétfőtől életbe lép a MASZOVLET teli menetrendje. A nemzetközi légi járatok ugyancsak november 1-től lép életbe a teli menetrend. Mind belföldi, mind külföldi vonatkozásban az érdeklődőnek részletes felvilágosítást adnak a MASZOVLET utazási irodái Budapesten és vidéken.

HERMANN EHLERS, a nyugatnémet szövetségi gyűlés elnöke, Adenauer Keresztény Demokrata Uniójának alelnöke az oldenburgi kórházban péntekre virradóra, 50 éves korában meghalt.

FERTŐZESMENTES, fajtiszta gyümölcsfajták árúsítása megkezdődött a Debreceni Kertészet telepén, Bőszerényi u. 106. (x)

Színházi műsor

Ma 3-kor Holnapra kiderül, ifi szelvény, este 8-kor Tosca, R. szelvény. Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Luxemburg grófia utolsó előadása, R. szelvény. Kedden 7-kor Tosca, R. szelvény. Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Holnapra kiderül, U. szelvény.

Jakucs László barlangkutató előadása Debrecenben

Oktober 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Déri Múzeum előadótermében Jakucs László, az Aggteleki Cseppkőbarlang igazgatója a barlangokról és az általa nemrégiben felfedezett „Béke-barlang”-ról előadást tart. A „Hogyan fedeztem fel a „Béke-barlangot” c. előadása alkalmával a közönségnek alkalmam lesz gyönyörködni azokban a páratlan szépségű cseppkőképződményekben, melyeket a barlang felfedezője a helyszínen készített. A Béke-barlang még nem nyílt meg a nagyközönség részére, így Jakucs Lászlónak egyelőre csak képekben van alkalma végigvezetni az érdeklődőket a természeti szépségekben gazdag barlangon.

DEBRECENI Vasipari és Tömegturizmus Készítő Vállalat, Timár u. 6., fröngépet bérebe vesz.

ELADÓ szép duplerekamie zöld epinglé huzattal, ebédőszekrény, tállal, állóámpa és 3x4 méteres szőnyeg, Hatmány, Török Bálint u. 15.

MASSZIV, háromajtós fehér szekrény eladó, Vörös Hadsereg útja 10. III. em. 1.

125-ös első, hátsó teleszkópos Csepel motor eladó, Zrinyi u. 24. *Erdeklődni vasárnap.

BELLEGELO 465. alatt egy jó találatot, igazolt tulajdonosa átveheti Mezei Gyulánál.

NAGY Pál u. 3. ház felőre jutányos áron eladó, Bethlen u. 63.

BOCSKAI-KERTBEN szőlő, gyümölcsös eladó, Erdeklődni Kötéscs u. 17.

DOBÓ u. 10. számú ház felőre jutányos eladó, egészben szüregesen eladó, ZOMANCOS csöveg eladó, Kossuth u. 29. dr Kovács.

PERFI albírtól felveszek Beregszászi Józsefné, Bajcsy-Zsilinszky u. 75.

EGY jó hencser olcsón eladó, Péterfia u. 26.

KÖVÉR sertés 130 kg-os, ajtó és ajtólok, egy nagy láda eladó, Eötvös u. 116.

HAROMSZOBÁS, összkomfortos családi házat vennék, sertéstartásos, kertes telekkel, kétszobás összkomfortos lakás cserével. Erdeklődni Vigkedvű M. u. 25. III. ajtó.

120 kg-os sertések sürgősen eladók, továbbtárolásra is alkalmasak, Kis-macs, Boda-tanya.

EPITÉSZECHNIKUS alást keres. Cím: Kérem Technikus jellegű Debrecen 1. Postrestante. AH

November 14-én Debrecenben: Felső Ausztria—NB II. válogatott labdarúgó mérkőzés

November 14-én Magyarország és Ausztria hat válogatott csapata küzd egymással a két ország más-más városában. A nemzetközi találkozók során Debrecenben is sor kerül az egyik osztrák csapat szereplésére. Felső-Ausztria labdarúgó válogatottja szerepel a nagyerdői stadionban, ellenfele a magyar NB II-es válogatott együttese lesz. Ugyanerre a napra van kisorsolva a D. Honvéd—D. Lokomotív NB II-es helyi rangadó. Hírek szerint ezt a mérkőzést — amennyiben akadályt nem gördíte-

nek elébe — előtte való napon, szombaton játsszák le.

A Magyarország „A”-Ausztria „A” találkozóra Budapesten a Népstadionban kerül sor. Erre a mérkőzésre az érdeklődők korlátolt számban jegyeket igényelhetnek az MTSS-ben (Irodaház, II. e. 212. sz. szoba) 30, 25, 20, 15 és 10 forintot érben. Az igényléseket november 14-ig lehet benyújtani és az igényelt jegyek árát legkésőbb november 14-ig kell fizetni.

A D. LOKOMOTIV DEBRECENBEN, A D. HONVÉD SALGÓTARJANBAN JÁTSZIK

Az NB II. vasárnapi fordulójában a D. Lokomotív Debrecenben a nagyerdői stadionban játszik a Bp. Lokomotívval. A bentmaradáshoz szükséges pontokat valószínűleg megszerzi a debreceniek ezen a mérkőzésen.

A D. Honvéd már ma elutazik Salgótarjánba. Erdek és igen kemény mérkőzésnek ígérkezik a Salgótarjáni Vasassal sorra kerülő mérkőzés. A találkozót győzelem nagy lépéssel kerül közelebb a bentmaradáshoz.

GAZDAG KÉZILABDAMŰSOR DEBRECENBEN

Vasárnap „nagyüzem” lesz a kézilabdázók nál Debrecenben. Két országos bajnoki mérkőzés és kézilabdatorna szerepel a műsorban. Delelőtt 10 órakor a Postás pályán D. Kintizi—Miskolci Lokomotív kispályás, délután 3 órakor pedig a Haladás pályán D. Petőfi—Bp. Vörös Lobogó keltex nagypályás női országos bajnoki mérkőzéseket bonyolítanak le. A Vörös Meteor pályán reggel 9 óratól D. Haladás és a D. V. M. Terményforgalmi férfi csapatok mérkőznek. Közben sor kerül a D. Dózsa—D. V. M. Magent női mérkőzésre. A Dózsa vissza szeretne venni a Hajdúszoboszlói Kupában elszívott csapatát ellen küzd.

Utána 12 órakor a D. Előre a tanácsválasztások tiszteletére ifjúsági és felnőtt II. és III. osztályú minősítő versenyt rendez. A Versenyen Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye versenyzői vesznek részt.

Munkásokat keresnek

GÉPMŰHELY villamosberendezésnek karbantartására, gyakorlati rendelkező szakképzett villanyszerelőt keresünk. Jelentkezés MTH 109. tanulmányi műszaki osztályán, MAV Járóműjavító Vállalat telepén.

G. 35-05 vontatóhoz vizsgázott vezetőt felvesszünk. Építőgépkarbantartó Vállalat Debrecen, Ispatály u. 10.

A NEHEZ ATLETIKA KEDVELŐI

éveses küzdelmeket láthatnak vasárnap a Lokomotív sportcsarnokában. Delelőtt 10 órakor bonyolították az országos Béke Kupa októberi csapatbajnoki mérkőzést. A D. Lokomotív ökölvívói a Miskolci Honvéd csapatát ellen küzd.

Utána 12 órakor a D. Előre a tanácsválasztások tiszteletére ifjúsági és felnőtt II. és III. osztályú minősítő versenyt rendez. A Versenyen Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye versenyzői vesznek részt.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Rokonok. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Rokonok, délután háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Varázsdoboz. — HIRADÓ: háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Apa lett a fiám. — METEOR: háromnegyed 3. 5 és egynegyed 8 órakor: Rokonok. — Népzelelő I. Szotyori-telep. Muzikói lány. — Népzelelő II. Wolffkai.

Álbrablást követett el egy sikkasztó postafelügyelő

Oktober 18-án este 19 óra után arról értesítették a rendőrséget, hogy délután 17 óra tájban három ismeretlen fiatalember hatolt be a budapesti I. számú postahivatal I. ker. Dísz-tér 11. sz. alatti helyiségébe. Az értesítés szerint a magukat rendőrségi nyomozóknak kiadott fiatalemberek baltával leütötték a postahivatal vezetőjét Höss Lajos postafelügyelőt és elraboltak 43.100 forint készpénzt.

Höss Lajos kórházba szállítása után személyleírást adott a három támadó férfiról. A vizsgálat meg is indult, hogy felkutassa a tetteseket.

A vizsgálat során a rendőrségnek tudomására jutott, hogy Höss Lajos szenvedélyes löverszenyő, aki több esetben vesztett nagyobb összegeket. Az orvosi vizsgálat is megállapította, hogy sérülése nem eredhetett baltacsapásoktól, mert koponyacsontja, sőt az izomzat sem sérült meg. A postafelügyelőség ellenőrzési osztálya megállapította, hogy Höss az utóbbi időben a takarékbetétszelvényekkel kapcsolatban szabálytalanságokat követett el.

A belügyminisztérium budapesti főosztálya a vizsgálat eredményei alapján kihallgatta Höss Lajos, aki hosszú ideig tagadta, hogy köze volna a bűncselekményhez, sőt még azt is megkísérelte tagadni, hogy löverszenyőkre jár. A bizonyítékok súlya alatt azonban megtört és pénteken reggel beismerte, hogy álbrablást követett el. Elmondotta, hogy ez év

márciusától a löverszenyén elvesztett pénzt folyamatosan a posta kezelésében lévő pénzbeli sikkasztottá el. Az álbrablás elkövetésére az indította, hogy október 18-án délután a II. kerületi posta vezetője telefonon értesítette a nála megtartott ellenőrzésről. Höss megjárdt és attól tartott, nála is lesz ellenőrzés, s tekintve, hogy az ellopott pénzzel és értékekkel nem tudott volna elszámolni, elhatározta: félrevezeti a rendőrséget. Fejszével többször fejbavágta magát és szájába rongyot tett, hogy rablógylökosság kísérletének látszatát keltesse.

A belügyminisztérium budapesti főosztálya Höss Lajost beismertő vallomása után őrizetbe vette és ügyében tovább folytatja a vizsgálatot.

Oidám sarok SZÚRÓS SOROK

VERÉB-ELDORÁDÓ A HATVAN UTCÁN

A Hatvan-utca végén, a páratlan oldalon a verebeknek páratlan jól megy a soruk.

Az emberek, főleg az errefelől lakók, kifogásolják ugyan, hogy kifogóhelynek használják azt a nagy területet, amit régen parkosítani kellett volna... És még azt is emlegetik, hogy a kisállomás körül bőven akad kifogóhelynek való tér.

Mégis egyelőre a szemét az úr a Hatvan utca végén és a sok veréb. Amit itt találnak, elég lenne eleségnék megynék minden verebnek...

DAL A POSTÁRÓL

Hová viszi az őszi szél, Azt a sok-sok feleget? Hová sodor engem a sors, Hogyha téled elmegyek? Ne üzenjél, ne is írjál,

Ugyse' jön rá felelet, Mert néha vagy elkallódnak, Vagy késnek a levelek, A közönséges levelek...

A SZUSZI-VONAT

nyírlugosi állomásán a városzobácska olyan kicsi, hogy a Debrecenbe igyekvő asszonyok még a pletykákat is dióhéjban kénytelenek elmondani. Igaz, hogy sok jó ember kis helyen is megfér, s a jó emberek el is férnek nek talán, de a sok áru végképp

B U D D H A ?

Nem, a fodrászszövetkezetben a manikűrös nem Buddha.

Csak az a démonian szép, piros-körmű hölgy, aki így kérdezte, mennyit kell még várnia, az volt — „butha”...

Hány keze van szivem?
— Tizenkettő...
Akinek tizenkét keze lett volna állítólag, az fehér köpenyt viselt. — Egyáltalán nem úgy festett, mint Buddha, akinek köztudomás szerinti igen sok keze, karja volt...

SZÓLÓLTVÁNYOKAT!
Gyökere vesszőket, különböző fajokban és magasságok hogyi bort rendel- KISS Bertalanál, KISS Bertalan Abasár.

ELADÓ 4 drb alig használt fotel, Füvészkert u. 11. sz. AH



Hajdú-

Felszabadulás esztendő alatt vezette tömőkasan vetették szágépitő munkáinkat igyekvő szocializmusunknak, kulturális felúj szakaszában munkánkban litottuk az evdoskodást. Mtekintjük a mtesének, a ma mok, önköltés takarékoság feladatait. Szakszerveze

A belkeres rium vas- és mi központja azokhoz az ü közszükségleti rak. Arra kéri a városi és a nyeinek jobb szállítsák le a zománcédenybe áruból, háztar mint több has lenleg is hiány A felhívás visszhangra t Budafoki Zov nint a Gábor Gépgyár vez a felhívásnak a szerződésbe cember 20-ig

A korai z mányzatunk kedvezménye zöldségtermel leg dolgozó ün melegágyt igen kedvezv banként 100 vasvala és ala kerülnek for

Oktober II-es típusu éven aluli fia ték a balmat a tagok saját a tervszerinti löt választott

Megjelen

A miniszte dolgozók nyugdíjáról rendelet vég

A Népköz nácsa kiváló seül többek nak, a Hajdú hivatal he Loós István megyei sűtő tőjának, Gar receni sűtőj vezetőjének, érem” kitűn A kitűntés a Népköztárs nak elnöke

Böszörményi agróhirdetés

KÖZÉPKORU nő november 1-re bejárónak ajánlkozik. Szilágyi Erzsébet u. 95. sz.

ELADÓ Szabadság u. 78. számú ház. Erdeklődni ugyanott.

ELADÓ egy kombinált konyhabútor, Bajcsy-Zs. u. 65. sz.

MOTORKERÉKPÁR és mindenféle műszerész munkát vállalok. Körti Gyula, Vörös Hadsereg útja 73.